Informácia k rozsahu hodnotenia strategického dokumentu s celoštátnym dosahom „Plán manažmentu povodňového rizika v čiastkových povodiach Slovenskej republiky - aktualizácia 2021“

[bookmark: _GoBack]Písomné stanoviská verejnosti k rozsahu hodnotenia strategického dokumentu s celoštátnym dosahom posudzovanému podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov „Plán manažmentu povodňového rizika v čiastkových povodiach Slovenskej republiky – aktualizácia 2021“ je možné predkladať najneskôr do 10 dní od zverejnenia tohto oznámenia v Informačnom systéme EIA/SEA www.enviroportal.sk/sk/eia na adresu:

Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky
Sekcia vôd 
Odbor manažmentu povodí a ochrany pred povodňami 
Nábrežie arm. gen. L. Svobodu 5
812 49 Bratislava

e-mail: miroslava.tegelhoffova@enviro.gov..sk 
tel.: 02/59563207

Konzultácie podľa § 63 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov je možné uskutočniť počas celého procesu posudzovania vplyvov strategického dokumentu s celoštátnym dosahom na Ministerstve životného prostredia SR, sekcii vôd, odbore manažmentu povodí a ochrany pred povodňami, Nábrežie arm. gen. L. Svobodu 5, 812 49 Bratislava v pracovných dňoch počas úradných hodín (termín konzultácie si odporúčame dohodnúť vopred telefonicky alebo e-mailom). 

